

Таджикистан: пресса о прессе, №21 (332), 2012г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 31 мая 2012 г.

Независимая газета «Азия-Плюс» №41 от 30 мая 2012 года опубликовала статью под заголовком «Родственники уважаемых людей» выступили против «АП», в которой сообщается о том, что руководитель компании «Ренессанс-Капитал» Исмоил Раджабов подал в суд столичного района Фирдавси заявление в порядке частного обвинения о возбуждении уголовного дела в отношении корреспондента газеты «Азия-Плюс» Хайрулло Мирсаидова и представителя иранской компании «Витана» Хайрулло Хусайнова.

По словам адвоката Раджабова Шухрата Шодиева, глава «Ренессанс-Капитал» требует привлечь указанных лиц к ответственности по статье 135 ч. 3 (Клевета в отношении лица в совершении тяжких и особо тяжких преступлений) УК РТ.

«23 декабря 2010 года и 24 апреля 2012 года в газете «Азия-Плюс» были опубликованы материалы «Родственники уважаемых людей» и «Родственники уважаемых людей-2», где в адрес главы компании звучат обвинения в рейдерском захвате имущества иранской компании «Витана», - говорит Шодиев.

Однако, - продолжил он, - 27 декабря 2011 года, то есть задолго до публикации второй статьи, Исмоил Раджабов был оправдан по всем трем предъявленным статьям - 246 (Хищение средств, выданных в качестве кредита), 268 (Незаконное использование денежных средств) и 340 (Подделка документов) УК РТ.

«В апреле, в газете «Азия-Плюс» вышла очередная статья, где говорилось о том, что генпрокуратура намерена опротестовать решение суда и потребовать пересмотра дела уже в другом составе судейской коллегии, однако ещё 6 марта этого года оправдательный приговор в отношении Раджабова вступил в законную силу», - сказал адвокат.

Между тем, корреспондент «АП», автор статей «Родственники уважаемых людей» Хайрулло Мирсаидов готов отстаивать свою правоту в суде. «В моих материалах не было никакой клеветы. В статьях я использовал данные, полученные на пресс-конференции, которая была инициирована в декабре 2010 года иранской компанией «Витана» и посольством Ирана в комплексе «Шарки Озод», - сказал журналист.

По словам Мирсаидова, поводом для публикации второй статьи стало возбуждение уголовного дела по подозрению в мошенничестве и подделке документов в отношении руководителей «Бахтиер и компания». «Эта и другие компании, по словам представителя пострадавшей иранской компании Х. Хусайнова, являются подставными фирмами И. Раджабова и занимались рейдерским захватом. Кстати, Хусайнов и заявил о том, что генпрокуратура намерена опротестовать решение суда в отношении Раджабова», - сказал журналист.

В статье «Родственники уважаемых людей» сообщалось, что компания «Ренессанс-Капитал» осуществила рейдерский захват имущества иранской компании «Витана», но многие влиятельные лица из правоохранительных структур никак не отреагировали на данный факт в связи с тем, что руководитель «Ренессанс-Капитал» является родственником высокопоставленного чиновника в правительстве республики.

Независимая газета «Фараж» №22 от 30 мая 2012 года в статье под заголовком «Когда отсутствует официальная информация, используются сплетни» напечатала интервью с соавтором отчета неправительственной американской организации IREX Леоном Морсе о ситуации свободы слова в Таджикистане.

Леон Морсе в своем интервью говорит о том, что целью их отчета является анализ законодательства республики, регулирующее СМИ. По его мнению, в таких законах встречается много несоответствия.

Другим важным моментом, на который обратили внимание авторы отчета, является вопрос, кого можно в Таджикистане называть журналистом? По их мнению, в Таджикистане любой человек вправе создать свое СМИ, что является позитивным знаком. Это, говорит Леон Морсе, создает благоприятную почву для достижения справедливости.

Важное место в отчете занимает и проблема плагиата в таджикской прессе. По мнению автора отчета, до тех пор, пока официальные лица будут сопротивляться в предоставлении находящейся в их руках официальной информации, журналисты будут пользоваться разными слухами, что, в конце концов, приводит к плагиату.

Независимая газета «Нигох» № 10 от 30 мая 2012 года опубликовала обращение пользователей таджикского сегмента Интернет адресованного НИАТ «Ховар» и правительственной газете «Джумхурият» по поводу публикации статьи «Тураджонзода религиозный и политический двуличник», в которой в оскорбительном стиле критикуется видный таджикский религиозный и политический деятель Ходжи Акбар Тураджонзода. По мнению авторов обращения, своими публикациями указанные правительственные информационные структуры сеют семена раздора между таджиками и нарушают общественную и политическую стабильность в республике. Авторы обращения требуют впредь этим не заниматься.